

AMERIKANSKI SLOVENEK

PRVI SLOVENSKI LIST V AMERIKI

Geslo: Za vero in narod — za pravico in resnico — od boja do zmage!

GLASILO SLOV. KATOL. DELAVSTVA V AMERIKI IN URADNO GLASILO DRUŽBE SV. DRUŽINE V JOLIETU; S. P. DRUŽINE SV. MOHORJA V CHICAGO, ZAPADNE SLOV. ZVEZE V DENVER, COLO., IN SLOVENSKE ZENSKE ZVEZE V ZEDINJENIH DRŽAVAH

(Official Organ of four Slovene Organizations)

The Oldest and Most Popular Slovene Newspaper in United States of America

Najstarejši in najbolj priljubljeni slovenski list v Združenih Državah Ameriških.

ŠTEV. (No.) 94

CHICAGO, ILL., SREDA, 16. MAJA — WEDNESDAY, MAY 16, 1934

LETNIK (VOL.) XLIII

Gradbeni program Roosevelta - Strog deportacijski zakon

V POSEBNI SPOMENICI APELIRA PREDSEDNIK NA KONGRES, NAJ SE TEKOM TEGA ZASEDANJA SPREJME DALEKOSEŽEN GRADBENI ZAKON. — POSPEŠEVANJE ZAPOSLJENOSTI IN POVZDIGANJE JAVNEGA ZDRAVJA JE CILJ PROGRAMA.

Washington, D. C. — V ponedeljek je prejel kongres dolgo napovedovano predsednikovo spomenico, v kateri se priporoča kot nujna potreba, da se še tekom sedanjega zasedanja sprejme zakon za pospeševanje gradbenih del, kar bo imelo za dobro posledico več zaposlenosti in pospeševanje javnega zdravstva v sled bolj zdravih stanovanj.

"Več naših hiš je že v razpajočem stanju," govori predsednikova spomenica, "in niso primerne več za človeška bivališča. Potrebujejo popravi in modernizacije, da se jih spravi na standard, ki ga zahteva sedanjí čas. Potrebni h je mnogo novih hiš, da se z njimi nadomestijo stare, katere niso več vredne popravila. Skrb za zdravje in za varnost prebivalstva zahteva, da se ta prenova in gradnja izvrši čimprej, in federalna vlada naj napravi prvi korak in sodeluje v tem oziru s privatnim kapitalom in industrijo. Temelj za to delo moramo postaviti, predno zaključí kongres sedanje zasedanje."

Dva glavna cilja, pravi Roosevelt, bo imel ta program. Prvi, da se s tem pripravi potrebno delo mnogim brezposelnim, in drugi, da se dosežejo zdravje stanovanjske razmere. Celotni program se po Rooseveltovemu načrtu razdeli v štiri oddelke. Prvi je modernizacija poslopij, popravljanje in nove gradnje. Drugi, zavarovalništva za posojila na poslopja. Tretji se bavi z zvezami za posojila in četrti z zavarovalnino posojilnih in stavbinskih društev.

Posojila bi se dajala posameznikom od privatnih denarnih agencij, a taka posojila bi bila zavarovana od vlade. Na nova poslopja naj bi se dala posojila do 80 odstotkov njih precejšen vrednosti; na poslopja pa, ki obstoje že zdaj, bi bila višina posojil 60 odstotkov njih vrednosti. Obresti na taka posojila ne smejo biti višje od pet odstotkov in celotna svota bi se potom vsakoletne amortizacije popolnoma izplačala tekom dvajset let.

Zelo važnim smatra predsednik četrto točko programa, namreč zavarovalništvo za delničarje stavbinskih in posojilnih društev. To bi vrnilo zaupanje v ta društva, kakor je zavarovalništva bančnih vlog vrnila zaupanje v banke.

PLINI OMAMILI OTROKA

Chicago, Ill. — Trije otroci, vsi pod 10 let stari, so se v nedeljo igrali v hiši Antonio Paris, 911 No. Grove Ave., Oak Park. Med svojim poslom so se odpravili v umivalnico, da tam očistijo neki madež z obleke enega otroka. Vrata so zaprli za seboj, vzeli v roke čistilno tekočino in se spravili na delo. Strupeni plini, ki so izhlapevali iz tekočine, pa so kmalu učinkovali in vsi trije otroci so padli v omedlevalo. Njih odsot-

NEVARNOST STAVK

Pred solidarno stavko avtoindustrijskih delavcev.

Washington, D. C. — Načelnik delavske federacije, Wm. Green, je v nedeljo izrekel svojo, naj vladna komisija skrbi za to, da se stavka uslužbencev pri Fisher body podjetju v Flint, Mich., konča čimprej. Drugače, pravi, obstoja resna nevarnost, da bodo stopili v stavko iz solidarnosti v uslužbeneci omenjenega podjetja vsi delavci celotne avto industrije. Avtomobilski delovni odbor je do zdaj zelo malo storil, da bi pomagal delavstvu doseči njega pravice.

UČITELJSTVO KMALU ZOPET DOBI NEKOLIKO

Chicago, Ill. — Učiteljstvu na tukajšnjih publičnih šolah se je dalo v nedeljo zagotovilo, da bo v kratkem dobilo plačo za dva tedna, in sicer za prvo polovico oktobra 1933. Do potrebnih dveh milijonov manjka samo še \$150.000.

PORAST FRANCOŠKEGA FAŠIZMA

Pariz, Francija. — V proslavo narodne mučenice Johane d'Arc so se v nedeljo vršile v tukajšnjem mestu parade, pri katerih se je opazilo, kako silovit je nastal moč francoskega fašizma tekom zadnjega časa. Tisoči in tisoči fašistov so v povorki korakali v strnjelih vrstah in drugih tisoč gledalcev so jim prirejali burne ovacije.

IZGINULEGA UČENJAKA IŠČEJO

Chicago, Ill. — John E. Mellish, ki je svoječasno živel v St. Charles, Ill., in je tam v letu 1931 na obtožbo njegove žene in hčere imel biti vtaknjen v ječo, a je bil pozneje oproščen, je zdaj iskan od oblasti širom Amerike. Mož je namreč sloveč znanstvenik in znanstveniki cellega sveta so mu ob sodni obravnavi prišli na pomoč, da je bil izpuščen in se mu je dovolilo, da se je preselil v južno Kalifornijo. Zdjaj ga želi dobiti podjetje Corning Glass Works v Corning, N. Y., da pomaga tamkaj pri vlišanju ston težke leče, katero bodo rabili za največji daljnogled sveta, in pravijo, da je Mellish edini mož, ki bi bil zmožen voditi to delikatno delo.

nost je opazila Mrs. Paris in, ker v sled zaklenjenih vrat ni mogla v umivalnico, je poklicala nekega soseda, ki je nato skozi okno vdrl v umivalnico in odnesel otroke na prosto. K zavesti jih je spravilo moštvo ognjegaškega departmanta z dihalnim strojem.

POMOČ ZA OŠKODOVANKE

Izdeluje se načrt za pomoč krajem, prizadetim od suše.

Washington, D. C. — Kongresniki iz držav, prizadetih od suše, so se organizirali, da vložijo zahtevo za pomoč farmerjem, katerim grozi, da bodo uničeni vsi pomladni posevki. Med tem so posamezni kraji sicer dobili nekoliko dežja, vendar se domneva, da je prišel prepozno in tudi ne v zadostni količini, da bi dovolj učinkoval. Tudi v poljedelskem departmentu se izdeluje načrt za pomoč farmerjem, oškodovanim od suše.

PREISKUJEJO ZAGONETEN SLUČAJ SMRTI

Tusla, Okla. — Policija je aretirala sedem oseb v zvezi s smrtjo nekega Chicažana, 24-jetnega Vernon Lee. Trije aretirani moški izjavljajo, da so se vozili z Lee in med potjo imeli avtomobilsko nesrečo. V zvezi s se po nesreči odpeljali, a niso opazili, da nimajo Lee s seboj. Omenjenega truplo je policija našla v posesti dveh žensk. Aretacija se je izvršila, ker sta omenjeni ženski znani z Leejevimi tovariši.

NAPADEL RELIEFNO USLUŽBENKO

Chicago, Ill. — Z domnevo, da je ona povzročila, da je bil črtan z javne podpore, je v nedeljo 46letni A. Guerriero, 831 So. Laflin St., na neki reliefni postaji napadel 26letno uslužbenko Miss Frances Allen in ji z britovijo zadal težke poškodbe po obrazu. Divji napadalec, ki ne kaže nikakega kesanja za svoje dejanje, je bil vtaknjen v zapor v policijski stražnici in bo prišel pred sodnijo pod obtožbo napada s smrtnim orožjem, dočim je bilo dekle odpeljano v bolnico in se ji bodo, kakor izjavljajo zdravnik, poznale brazgotine na obrazu skozi celo življenje.

SIRITE AMER. SLOVENCA

RIBOLOV ZA BREZPOSELNE



Slika je bila vzeta na reki Willamette pri Oregon City, Ore., kjer si brezposelni služijo skromne dohodke z ribolovom. Zlasti riba losos se je letos v mnogobrojnem številu pojavila v tej reki. Ribiči so si postavili čolne vrsto, da tvorijo nekak most preko reke.

OGROMNO DAVČNO BREME

Washington, D. C. — V nedeljo so se izdale v javnost uradne številke glede davkov v državi Illinois. Po teh podatkih se je tekom enega leta, ki se je končalo s 30. januarjem 1932, plačalo v omenjeni državi na davkih nad pol milijarde dolarjev. Povprečno je prišlo na vsako osebo davka \$76.46.

KRIŽEM SVETA

— Pariz, Francija. — Iz stranke radikalnih socialistov je bilo v nedeljo izključenih sedem članov, kateri so bili v zvezi s škandalom Staviskija. Isti dan je načelnik stranke, Herriot, objavil, da bo stranka podpirala v parlamentu Doumergueovo vlado.

— Asuncion, Paragvaj. — Preko meje so prišla poročila, da namerava poslati Bolivija nad tukajšnje mesto četo avoplanov z nalogo, da bombardirajo to mesto. Vendar pa vlada v mestu, dokajšen mir, kajti prebivalstvo ne more verjeti v resničnost te vesti.

— Varšava, Poljska. — Dosedanji min. predsednik Jędrzejewicz je podal svojo resignacijo in je obenem dal slovo političnemu življenju. Nasledil ga je prof. L. Kozłowski, dosedanji finančni podminister.

— Ancey, Francija. — Francija se bo končno iznebila bivšega boljševiškega voditelja, Leona Trotzkya. V nedeljo je namreč odpotoval iz svojega skrivališča v Chamonijski proti Švici.

REKORDNO HITRI PREGOZ POŠTE

New York, N. Y. — Neki poštni aeroplan je prekosil vse dosedanje rekorde v hitrosti prevoza zračne pošte preko kontinenta. Iz Los Angeles do tukaj je namreč potreboval samo 11 ur in 31 minut. Med potjo je samo enkrat pristal, in sicer v Kansas City, da si je vzela zalogo gasolina. To je bil prvi aeroplan, ki je vozil pošto preko kontinenta po novi pogodbi, sklenjeni med vlado in privatno zračno družbo.

POTREBA IZPREMEMBE

Kongresu predložene izpremembe v imigracijskem zakonu, da se omili kruta strogoost.

Washington, D. C. — Kongresu je bilo stavljenih v razmotrivanje več predlogov, da se izprememijo sedanja določila imigracijskih zakonov, katera naj bi privedla več človeške obzirnosti do mnogih inozemcev, proti katerim se mora v dosedanji zakon s pravno krutostjo nastopiti. Nasprotno pa je dosedanji zakon pravi slabši proti tujezemskim zločincem in nima pravega orožja proti njim, da bi jih mogel deportirati. Imigracijski komisar, D. W. MacCormack, se sam zavzema za to, da se izprememijo določbe zakona in se s tem ukine potreba deportacije 465 tujezemcev, kateri se bodo morali odpraviti iz Amerike 1. julija, dasi so po večini zaposleni v koristnih poklicih.

Neki Geo. Grenier iz Chicaga nudi tipičen slučaj v tem oziru. Mož je prišel nepostavnim potom v Ameriko pred 1. julijem 1924. Kot takemu je dovoljeno ostati v Ameriki in ga ne morejo deportirati, dokler ne gre izven ameriških meja. Tako bi ta mož bil popolnoma varen v Ameriki, ako bi ne bil med tem časom stopil na kanadsko tla, dasi samo za deset minut. Nekoč si je hotel ogledati Niagarski slap od kanadske strani in je vsled tega šel preko meje. Grenier je popolnoma pozabil na ta dogodek, toda zapomnila si ga je njegova prva žena, od katere je vzela razporoko. Javila ga je oblastem, da se mašuje nad njim, in tako bo moral zaradi tistih deset minut oditi v svojo domovino Francijo. Tam ga pa poleg tega čaka še vojno sodišče, ker je svoječasno dezertiral iz armade. Ako kongres ne bo med tem odobril izprememb, bo moral zapustiti svojo novo domovino, v kateri je zadovoljno in mirno živel.

Iz Jugoslavije.

'STARAJAMA' SMRTI V KAKNJU, KI JE ZAHTEVALA POLDRUG STO ČLOVEŠKIH ŽIVLJENJ. — BOROVNŠKI DELAVEC PRAVI, DA JE IZNAŠEL 'PERPETUUM MOBILE'. — SMRTNA KOSA, NOVICE IN DRUGO.

Rudniška katastrofa

Že 24. aprila je bilo poročano v tem listu o strašni nesreči v bosanskem rudniku Kakanj, kjer je po takratnih telefonskih poročilih našlo smrt 250 rudarjev. Sedaj pa poročajo starokrajski listi bolj natanko o strašni nesreči, ki je največja katastrofa te vrste v Jugoslaviji in na vsem Balkanu.

V soboto, 21. aprila je iz globljin rudnika v Kaknju pri Visokem v Bosni odjeknila detonacija kakor grom. Grmenje ni trajalo niti minuto za ljudi, ki so bili blizu rudnika, je pa bilo cela večnost. Zdelo se jim je, da se odpira vulkan. Dim s pepelom se je razširil na vse strani in zagrmel vsa okna. Delavci, ki so nekateri komaj prišli iz jame od dela, so hiteli tovarišem na pomoč, a so pred glavnim vhomom obstali in čakali, da pride kdo iz jame povedat, kako in kaj. V nekaj minutah je bilo okrog jame vse polno žena, otrok in starcev, ki so vsi hoteli izvedeti, kako je z njihovimi možmi, očeti, oziroma sinovi. Kmalu se je pojavil pri vhodu iz jame vozač Ismet Brgič, ves črn in obžgan ter zastrupljen od plinov se je opotekal, da so ga morali tovariši pridržati, da ni padel. Mogel je samo še spregovoriti: "Vsi so mrtvi!" — nar kar je padel v nezavest in se je zavedel šele v bolnici. — Na srečo pa niso bili vsi mrtvi, pač pa so izvlekli iz razvalin, katere je povzročila eksplozija plina, 137 mrtvih. Izmed vseh rudarjev, ki so takrat tam delali, je ostalo le 7 živih. Med temi tudi Slovenec Ivan Štok, ki je delal pri črpalki za vodo, kateri je, ko je prišel k zavesti, povedal sledeče:

Perpetuum mobile v Borovnici?

Borovnica. — Talentiran samouk je tukajšnji delavec M. T., ki je silno tehnično nadaren. Izumil je že pred nekaj leti in napravil majhno lokomobilno na bencinski pogon, ki mu je na potem po nesreči eksplodiral. Vzrok je bil najbrž v prevetliki toplotni bencinski energiji, s katero je lokomobil kurnil. Nadalje je napravil majhen pisalni stroj, deloma lesen, ki se je prav malo razlikoval od pravega in je tudi lahko tipkal na njem. — Sedaj so se pa kar naenkrat pojavile govorice, da je napravil stroj "perpetuum mobile". Pravi, da je ta stroj podoben nekakemu vretenu, ki se samo ob svoji teži vrtil neprestano ter pri vrtenju ne potrebuje nikake toplotne ali druge energije. Sedaj bo svoj stroj napravil popolnoma iz železa. Morda se mu pa le posreči, vsekakor so ti poskusi zanimivi in pričajo o velikem talentu.

Smrtna kosa

V Mariboru je umrla Hermína Frisch, vdova šolskega svetnika. — V Celju je umrl Franc Dolenc — V Ljubljani je umrla Helena Zaplotnik. — V Celju je umrla Marija Petrovič, zasebnica, stara 60 let.

Nevaren požar

V podnožju Andrejevega hriba nad desnim bregom Krke stoji nekaj hiš z gospodarskimi poslopiji, med drugimi tudi hiša Antona Malenska, ki se že nekaj let nahaja v Argentini, gospodarstvo doma pa upravlja žena Tina. V petek, 20. aprila ponoči je neznan kako nastal ogenj v kozolecu. Da ni prišla pomoč pravočasno, bi se vnela gotovo še vsaosedanja poslopja, tako je zgorel samo kozolec. Ogenj je bil podtaknjen.

Nesreča pri igri

V gozdčiču pri ljubljanskem vodovodu se je pred kratkim igral 13letni gimnazijec Stanko Čamernik, železničarjev sin s Stojic, s steklenico za pivo, v katero je nadeval karbida, priložil vode, zamašil in nato čakal na eksplozijo. Ker eksplozija dolgo časa ni bilo, je šel pogledat k steklenici. V tistem hipu je pa nastala eksplozija, ki je raznesla steklenico, da so drobci fanta nevarno ranili v glavo in v koleno.

Pri reševanju ponesrečenec se je zastrupilo tudi veliko reševalcev, katere so omamili strupeni plini in so jih morali oddati v bolnico. Prvo denarno pomoč, ki so jo dobili sorodniki in domači ponesrečenih žrtve, je

Najzanimivejše vesti so v Amer. Slovincu; čitajte ga!

AMERIKANSKI SLOVENE

Prvi in najstarejši slovenski list v Ameriki... Edinost Publishing Co.

The first and the oldest Slovene Newspaper in America... Edinost Publishing Co.

Subscription rates table for various periods (monthly, quarterly, half-yearly, yearly) including shipping costs.

Subscription rates table for various periods (monthly, quarterly, half-yearly, yearly) including shipping costs.



Dopisi važnega pomena za hitro objavo morajo biti doposlani na uredništvo vsaj dan in pol pred dnem...

vola tudi delavcem boljši zaslužek. NRA je tukaj, da narodu koristi in ne, da mu škoduje.



STRAŠNA NOČ Milwaukee, Wis.

Doživeli smo te dni nekaj takega, kar zgodovina našega mesta ne pozna. Celesitri mesece tega leta smo imeli stalno mrzlo in vetrovno vreme.

RAZNO

ODOBRILI VIŠJO TAKSI VOZNING Chicago, Ill. — Mestni odbor za promet je na svoji seji v petek odobril, da se nekoliko zviša vozna na taksi avtomobilih...

ČESA JE VSEGA ŽENSKA ZMOŽNA

Aurora, Ill. — Filmski operater Fred Rost je vložil tožbo za ljube ženino krutost. Izjavil je, da iz ljubne oblike, kakor papir v stroju, ne dovoli mu niti, da bi se bvil, in mu skrje milo; ne pusti mu, da bi odprl radio; pretepla ga je ze s svečnikom, da so bile njegove rame vse črne.

njegove rame vse črne. Ker ji je za Veliko noč pozabil kupiti biljo, ga je vrgla iz postelje.

POROTA OPROSTILA MELLONA

Pittsburgh, Pa. — Bivši zakladniški tajnik Mellon je stal pred federalno poroto, obtožen od vlade, da je za leto 1931 plačal premalo dohodninskih davkov.

KAKO JE MED ROJAKI V COLORADO

Canon City, Colo. — V okolici Canon City premogorovi zelo nepovoljno obratujejo. Komaj po par dni na teden delajo. Wolf Park Mine (majna) je pa popolnoma ustavičila vsak obrat in s tem je zopet par sto nezaposlenih.

ANEKDOTA

Pred pričetkom neke predstave je ravnatelj Brahm pokleknil skozi odprtino v zastoru. Neki novi statist, ki bi moral predstavljati častnika in se je v svoji častniški uniformi videl samemu sebi važen, je nezopoznanega mu Brahma odrinil, češ: "Pusti, da še jaz pogledam, mali."

LESNA PLOČEVINA

Na Švedskem so izumili nov material, ki si je pričel že osvajati svet. Gre za tako zvano "lesno pločevino", t. j. les, ki je zarezan na tenke liste in prepriježen z določenimi kemikalijami, da postane nepropusten za vodo in odporen zoper vročino, kisline, bencin in druge snovi, obenem pa izvrsten izolacijski material za električne napeljavce.



Oče in sin. — Oče: Ne morem trpeti ljudi, ki nič ne delajo. Zapomni si, da je moj oče delal in da mora tudi moj sin delati. Dobro zdravilo. — To zdravilo je čudovito učinkovalo. Zjutraj sem vam predpisal kroglice in zdaj že imate dva funta več. Koliko ste jih vzeli? — Povsem jasno, dva funta. Komaj poročeni mož. — Zakaj si tako potrt? — Oh, moja žena hoče neprestano denarja! — Kaj pa dela s tolikim denarjem? — Ne vem, ker ji še nisem dal ničesar. Kje je sreča. — Kaj pa čitaš? Ah, roman! Se konča srečno? — Ne vem, ali je konec sročjen ali ne. Vem samo, da se vzameta.

Illinois za NRA

Skoro tri tedne je vladala borba v državnem kapitulu v Springfieldu za državno odobritev NRA in njenih pravilnikov. Zadnji teden je predloga skozi zakonodajni in v senatski zbornici in država Illinois je na ta način državno uzakonila NRA in njene pravilnike.

Opozicija iz republikanskih vrst se je silovito upirala predlogi, a je končno podlegla in predloga je zmagala. S tem se je država Illinois potom svoje zakonodaje častno zavezala, da bo podpirala NRA in njene pravilnike in tudi s svojimi zakoni pazila na to, da se bo v njenih mejah štela in izvajala NRA in njeni pravilniki.

Zvezna administracija je pazno sledila boju zadnjih dni v Springfieldu. Že pred nekaj tedni se je dalo razumeti javnosti in vsem državam, da one države, ki se bodo izrazile proti NRA, to je, da ne bi hotele podpirati njenih pravilnikov, se bodo smatrala kot nasprotne NRA, katera se trudi, da pomaga deželici, čimprejše gospodarske obnove. Take države, oziroma industrije takih držav bi občutile nekaj bojkot prej ali slej, ker trdi administracija ima svojo moč in lahko patronizira industrijo v onih državah, ki podpirajo 100 odstotno NRA in njene pravilnike.

Popolni aparat NRA in njenih pravilnikov bo v teku po 1. julija, ko bo vzela v svoje roke nadziranje izpolnjevanja pravilnikov tudi država sama. Večina pravilnikov je že v veljavi. NRA in njeni pravilniki so bili zadnje tedne hudo kritizirani. V resnici pa so pravilniki na mestu in potrebni.

Tiskarska obrt je od 1. maja naprej pod obveznim pravilnikom in tiskarji imajo določene cene, pod katere ne smejo. Merilo za najnižje cene je "Franklin Printing Catalogue". Tiskarna, ki od 1. maja naprej da cenejšje cene, kakor jih določa omenjeni splošno priznani tiskarski cenik, zapade kazni, ki jo določa za take prestopke tiskarski pravilnik.

Slične pravilnike imajo že tudi druge obrti. Zadnje tedne je bilo obravnavanih že par slučajev za prestopke pred sodnimi in kriminalnimi pravilniki so bili kaznovani. Vse to kaže, da se z oblastmi ni šaliti. Obenem pa so pravilniki tukaj ne zato, da trgovcem in obrtnikom škodujejo, marveč zato, da jih obvarujejo pred uničevalno konkurenco. Zato je prav in na mestu, da se trgovci in obrtniki pravilnikov in njihovih določb strogo držijo. Pa tudi publika naj podpira one, ki se držijo in ki izpolnjujejo pravilnike. S tem se bo pomagalo, da bodo trgovine in obrti lažje izhajali. In končno bo to tudi v korist delavcem, ker čimprej se podjetja okrepe, tem lažje bodo do-

TARZAN V NOTRANJOSTI ZEMLJE (68) (Metropolitan Newspaper Service).

Napisal: EDGAR RICE BURROUGHS



Jason in Thor, sta se podala v gorovja dolin v dolino in začela hoditi po napoli izsušenom močvirju dežele Pelucidar. Oba sta bila navezana drug na drugega, oboja sta imela isti posel: na vsak način poiskati Jana, Rdečo Rožo Zoramo, o kateri sta slutila, da se ne skriva po gorovju, ampak v nižini, kjer je veliko bolj varno pred roparji. — Isti čas je moral Tarzan po ulazku pogovarja Avana iti v votlino, pred katero so bile postavljene straže.



Stražam je bilo naročeno, da stražijo vhod v votlino in če bi slučajno jetnik, Jana in Tarzan, hotela ubežati, da jim zastavijo pot. Velika skupščina je na sodila o njuni usodi. Ko so se Tarzanove oči privadile teme, je opazil, da je bila precej obširna votlina, pravo stanovanje. Ob straneh in par ženski, mimo katerih je bilo še več vojščakov in par ženski, mimo katerih je bilo še zapada in prignal temne ledene oblake, iz katerih se je o-



Ko je tako stopal previdno naprej, je zaznašel lahak življenjski vzdušje in ko se je ozrl v ono smer, je opazil Jana. "Kaj, tudi ti si ujetnik?" ga je osupla vprašala. "To je prav gotovo naš konec! Ne vem, kaj mislijo napraviti s teboj, a za svojo usodo želim, morala bom postati žena, a pavem ti, niti žena Carbu, niti kateremu drugemu teh divjakov, nohoben teh me ne dobi." — Ostali vojščaki pa, ki so bili v jami, so se podali na veliko posvetovanje z drugimi, ki so bili zunaj.



V tihosti sta sedaj Tarzan in Jana pričakovala obnove, take ali tako, ki se bo izrekla nad njima. Zunanjo so pa sedeli vojščaki v velikem krogu in se posvetovali. Veliko je bilo govorenja, pričevanja od vsah strani. Celo nekake postavne so privlekle na dan, predno je bila izrečena sodba. Ovan, pogovarjev sin, katerega je Tarzan rešil, se je pa podal v votlino. Kmalu je našel Tarzana in mu povedal, kaj je veliki zbor sodil in obsodil.

DENARNE POSILJATVE v Jugoslavijo, Italijo in vse druge države pošiljamo točno in zanesljivo po dnevnem kurzu. Denar dobijo prejemniki po pošti direktno na dom brez odbitka. Ker se cene pogosto menjajo, računamo po cenah onega dneva, ko prejmemo denar. -- Včera so bile naše cene: Dinarji: Za \$ 2.70... 100 Din. Za \$ 5.00... 200 Din. Za \$ 10.00... 400 Din. Za \$ 12.25... 500 Din. Za \$ 24.00... 1000 Din. Za izplačila v dolarjih: Za \$ 5. pošljite...\$ 5.75. Za \$ 10. pošljite...\$ 10.85. Za \$ 15. pošljite...\$ 16.00. Za \$ 25. pošljite...\$ 26.00. Za \$ 40. pošljite...\$ 41.25. Vsa pisma in pošiljave naslovite na: John Jerich (V pisarni Amerikanskega Slovencea) 1849 W. CERMAK RD., CHICAGO, ILL.

